

Солженицын Александр

27.04.98

Реч. Москва. - 1994. - 27 апр. - с. 8.

С пылу с жару

Александр Солженицын:

«Я могу быть только гражданином России»

Всемирно известный писатель, после высылки из СССР проживший долгие годы в США, в интервью американской телекомпании «Си-би-эс» затронул в интервью вопросы об отношении к России, к США, о своих планах возвращения на Родину. Среди прочих был ему задан и вопрос о том, почему он так и не принял американское гражданство, хотя прожил в стране 18 лет.

«Все это время я прожил без паспорта, — ответил А. Солженицын. —

Я не могу быть гражданином какой-либо страны, кроме России. Многие русские эмигранты долгие годы, десятилетия жили без паспорта. Это значит, что у них не было гражданства. Я тоже без гражданства. Я могу быть толь-

ко гражданином России».

«Родина одна, и моя родина сегодня находится в очень трудном положении, — продолжил он. — Надеюсь, что я как-то смогу ей помочь». Особую тревогу у писателя вызывает утрата обществом религиозных корней, падение моральных стандартов.

«Я собираюсь много путешествовать, — сказал А. Солженицын. — В первый мой год пребывания в России я собираюсь много ездить по стране. Я собираюсь часто встречаться с людьми. Мой образ жизни будет полностью отличаться от того, который я вел здесь».

И. БОРИСЕНКО,
корр. ИТАР—ТАСС,
Вашингтон.

